

我省实现传统农业大省向新兴工业大省的华丽转身 工业产值已占全省总产值4成以上

星报讯(记者 祝亮) 11月30日,记者从省政府新闻发布会上获悉,改革开放40年来,我省始终坚持把发展实体经济、振兴制造业作为全省经济发展的关键棋子,不断做大规模总量、优化产业结构、提升质量效益,工业发展取得了辉煌成就,实现了从传统农业大省向新兴工业大省的华丽转身。数据显示,2017年,全省规模以上工业增加值达1.15万亿,是1978年的317倍,年均增长15.9%,工业占GDP比重由1978年的31.8%上升至41.8%,新兴工业大省地位基本确立,正在向制造强省加速迈进。

40年来,我省加快推动工业由传统重化工向先进制造转变、初级加工向高附加值工业转变、劳动密集型向资本技术密集型产业转变,工业结构逐步优化升级,特色优势产业不断发展壮大,在全国形成了自己的特色和亮点。

80年代,培育了家电产业,美菱、扬子、荣事达等企业成为行业龙头。1994年,安徽冰箱、洗衣机、空调产量已分别位居全国第一、第二、第三,“轻工大省”享誉全国。目前,安徽四大家电产量已突破1亿台,占全国的1/4,全国每3台冰箱、每4台洗衣机、每5台空调就有一台是“安徽造”,正加速向智能化、定制化、个性化方向发展。

90年代,我省实施“九五”工程,大力培育汽车产业,江淮、奇瑞成为国产自主品牌汽车的典范。全省汽车

产量由1978年的约3000辆增长到2017年的133.5万辆,总量居全国第9,汽车整车出口连续8年位居全国第一,成为全国重要的自主品牌汽车产业基地。

2000年以来,安徽着力做好“无中生有、有中生新”文章,大力培育以京东方+科大讯飞为代表的电子信息产业,增加值年均增长20%以上,产值突破4000亿元,主营业务收入进入全国前10,我省已成为全国规模最大、技术水平最高的新型显示产业集聚基地,贡献了全球20%的智能手机液晶屏、30%的平板电脑显示屏,工业机器人产量位居全国前列,笔记本电脑产量占全球1/10。

目前,安徽正在抢抓数字经济发展机遇,大力培育人工智能+芯片产业,加快抢占产业发展制高点,“中国声谷”入园企业350家,2017年营业收入突破500亿元,安徽工业进入高质量发展新阶段。在走出去方面,不断强化政策引导,大力支持重点产业、重点企业在产品创新中大踏步“走出去”,通过高水平参与国际产能合作分工,提升核心竞争力。目前,安徽企业境外投资合作目的地已扩展到137个国家和地区,充分开拓了欧美等发达国家和印尼、巴西、伊朗等发展中国家市场,海螺水泥、马钢、江淮、中鼎、应流等一批省内企业进军海外,实施了一批境外收购和国际产能合作项目,设立了一批海外研发中心,“安徽制造”正在以更加自信、更加有力的步伐走向世界。



昨日,合肥市笔架山街道卫计科启动“健康大讲堂进机关”活动,专家以通俗易懂的语言向职工们讲解了颈椎病防治知识。

□ 何晓梅 孙雨静 记者 马冰璐 文/图

合肥首个“市民园长”上任

星报讯(沈红梅 汤义勇 记者 沈娟娟) 今年54岁的王克华接过大红的聘书,他正式成为合肥市南艳湖公园的市民园长,他也是合肥市首个“市民园长”,除了他之外,还有另外7位普通市民成为公园的管理员,他们将配合公园管理处做好公园管理工作,让市民享受更加优质的公共服务。

王克华告诉记者,当知道南艳湖公园在招市民园长的时候,他就第一时间报名了。王克华说,当上市民园长后,会更关注市民的行为,让他们做文明事,走文明路,劝说、制止一些不文明的行为,“第一件事就是在我的跑步群里推广文明游园,这件事情太有意义了。”

记者从合肥经开区获悉,为发挥市民在公园管理和游客群众之间桥梁和纽带作用,建立城市公园“共建共享共治”的新格局,合肥经开区面向社会为翡翠湖公园、南艳湖公园公开招聘“市民园长”。

相关负责人告诉记者,前期发布信息后,有20多位市民踊跃报名,后来通过对市民职业、专业知识、时间等多方位考察后,最终确定了1名园长和7名公园管理员。此次招募的“市民园长”来自多个领域,各有特长,且主要为退休人员 and 环境保护者等社会爱心人士,“市民园长”上任后,将以志愿者和协助管理者的双重身份来劝导、协助管理公园事务。

“文化名家进高校”暨“非遗进校园”走进中科大



活动现场展示的洪滨丝画

星报讯(记者 于彩丽 文/图) 11月30日,全省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”活动走进中科大。芜湖铁画、徽州砖雕、界首彩陶、泾县宣纸、皖南皮影戏……在

中科大东区大礼堂前厅,众多的非遗精品惊艳亮相,让师生们叹为观止,国家级非遗代表性传承人现场传授技艺,更是让师生们大长见识。

来自巴基斯坦的伊卡丽一进入展示区就被众多非遗项目吸引,“我觉得丝画非常漂亮,制作也很不容易,活动很有意思。”记者了解到,伊卡丽是中科大地球物理系一名教师家属,她两年前曾在北京首都博物馆看过类似的非遗项目,“但是这么多安徽的精品非遗项目还是第一次看到。”除了非遗展示外,我省众多知名书法家、美术家、作家、摄影家、曲艺家还组成小分队,深入中科大校园举办讲座、沙龙、展览,与师生们畅谈创作体会,交流创作经验,并对学生作品进行点评辅导。

据了解,本次活动由省委宣传部、省教育厅、省文化和旅游厅、省文联主办,旨在推进社会主义核心价值观进校园,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

企业开办“加速度” 合肥企业开办3日办结

星报讯(刘雅丽 记者 王玮伟) 11月30日上午,合肥市政务服务中心企业开办综合窗口正式试运营,3个工作日即可领取营业执照、税务发票和企业印章,标志着合肥企业开办真正实现了“只取一个号,只到一个窗口,只交一次材料”。

今年以来,合肥市工商局在压缩企业开办时间工作中通过“精减环节”,率先实施“名称自主申报”改革,优化全程电子化登记流程,通过建设产业园区工商服务中心方便就近办照,设立银行代办网点免费办照,设置自助证照一体机自助取照,开通业务咨询电话答疑解难、提供网上办照在线咨询以及营业执照免费邮寄服务,实现了全程电子

化线上实时指导,营业执照登记注册“零见面”。

同时,在合肥市政务服务中心的牵头协调下,市工商局通过“流程再造”,积极加强与税务局、公安局的沟通对接,共同探索压缩企业开办时间的改革路径,着力推进企业开办环节的业务协同。按照企业开办的环节流程,3个工作日实现“综合受理、后台流转、并行办理、即时办结、统一发放”的企业开办全流程办结。

11月30日起,合肥工商局进一步将压缩新办企业营业执照申领时间为1个工作日,市公安局压缩印章刻制时间为1个工作日,市税务局压缩申领发票时间为1个工作日,真正实现3个环节3个工作日内办结。

安徽省老年基金会 第二届尊老敬老征文活动评选揭晓

星报讯(本报记者) 11月29日,由安徽省老年基金会主办的第二届尊老敬老征文活动评选结果揭晓。《养老院里的辩证法》、《欧米茄手表的故事》两篇文章获得一等奖,另7篇作品分获二、三等奖,39篇作品获得优秀奖。

据悉,今年是《中华人民共和国老年人权益保障法》颁布五周年,又是贯彻实施“安徽省老龄事业发展十三五规划”关键年,安徽省老年基金会在全省范围开展了第二届尊老敬老征文活动。征文以促进安徽省老龄事业发展,构建和谐社会,弘扬全社会尊老、敬老、助老、爱老、养老正

能量为主题,反映老年人丰富的晚年生活,传递健康的生活方式和生活态度,重点讲述身边发生的感人的、有教育意义的新鲜事迹和趣事。

本次征文活动自今年5月底开始一直持续到10月底,共收到来自全省各地的征文数百篇,有些是子女写父母丰富多彩的晚年生活,有些是父母亲写子女非常孝顺的,还有一些作者将镜头聚焦在养老院或养老公寓的老人身上,反映了安徽养老事业的进步,让“老有所养”更有保障。征文中有些作者已是年过八旬的老人,他们20多年退而不休,依然笔耕不辍。

“赢了官司却拿不到钱”

破解难题有新招

庐阳法院在全省率先

引驻第三方网络拍卖辅助机构

星报讯(王鹏 郑青 记者 马冰璐) 赢了官司却拿不到钱,一直是涉金融执行案件的一大难题,昨日,记者获悉,合肥市庐阳区法院在全省率先引驻第三方网络拍卖辅助机构,探索形成“法院+网络拍卖平台+网络拍卖辅助机构”的司法网拍新模式。

据了解,涉金融执行案件占到庐阳区法院执行案件总量的40%以上,其中有75%以上涉及财产处置,在传统司法拍卖模式下,赢了官司却拿不到钱,一直困扰着金融机构。为破解这一难题,庐阳区法院在全省率先引驻第三方网络拍卖辅助机构同伦拍卖有限公司,适时出台《运用大数据平台智能询价评估的实施办法》,探索形成“法院+网络拍卖平台+网络拍卖辅助机构”的司法网拍新模式,旨在全面提升司法网拍效率,最大限度提高拍品成交量和溢价率,同时将法官从繁重、琐碎的网拍事务性工作中解放出来。

截至11月27日,已移交第三方拍辅机构593件,利用大数据询价200余次,完成拍卖程序127件,成交127件,成交总额1.47亿元,最大溢价率达87%。最近,司法网拍还被搬上微信小程序,进一步拓展了司法网拍受众面。